

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 106 (5570)

Суббота, 4 сентября 1982 г.

Цена 2 коп.

ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ, ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ БОЛЕЕ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

Около 54 тонн картофеля нового урожая поступило на государственный приемный пункт в поселке Шайгино из хозяйства района. Пока к этому важному делу приступили два колхоза — «Путь Ленина» и имени Свердлова.

Коллектив заготконторы Тоншаевского райпо готов к приемке клубней и от других хозяйств района.

И. МАХОВА,
экономист заготконторы.

ПРОШЛО СОБРАНИЕ

2 сентября в исполкоме районного Совета народных депутатов состоялось собрание партийно-хозяйственного актива района. Участие в нем приняли передовики промышленности, строительства, транспорта, службы быта, торговли, сельскохозяйственного производства, руководители предприятий, секретари партийных организаций, партийные и советские работники.

Собрание актива открыл председатель райисполкома **Ф. И. Тарасов.**

С докладом «Отчет управления бытового обслуживания населения и задачи советских и хозяйственных органов по улучшению бытового обслуживания населения в свете решений XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил заместитель начальника областного управления бытового обслуживания населения **Ф. И. Удалов.**

В прениях по докладу выступили: **З. М. Плахина,** директор Тоншаевского райбыткомбината, **Л. С. Кислицына,** приемщица Ошминского комплексного приемного пункта, **М. И. Юдинцев,** председатель исполкома Кувербского сельского Совета, **Ф. Г. Крашенинникова,** заведующая Пижемским агентелем.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло соответствующее постановление.

ХРОНИКА

В колхозе «Красная нива» состоялось общее собрание колхозников, на котором был рассмотрен организационный вопрос. Собрание освободило от должности председателя колхоза тов. **Овечкина В. А.**

Председателем колхоза избран **Груздев Александр Константинович,** ранее работавший инструктором райкома КПСС.

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Более десяти лет принимает участие в уборке урожая зерновых комбайнеров совхоза «Вякшенерский» **Дмитрий Егорович Томилов.** За годы своей работы в хозяйстве он неоднократно за достигнутые успехи занесен на Доску почета в газету «Тоншаевский колхозник», награждался денежными премиями.

Отличился он и нынче: за прошедшую пятидневку, с 28 августа по 1 сентября, на самоходной косилке КПС-5Г **Дмитрий Егорович** выполнил 10,2 сменных нормы. В честь **Д. Е. Томилова** в райцентре зажжена Звезда трудовой славы.

Н. КОЗЛОВА,
инструктор райкома КПСС.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА ПЯТИДНЕВКУ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования уборочно-транспортных звеньев, отдельных комбайнеров и механизаторов на уборке урожая за период с 28 августа по 1 сентября 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства среди уборочно-транспортных звеньев победителями в социалистическом соревновании признали:

—звено по скирдованию соломы колхоза «Путь Ленина» в составе **В. Н. Чурашова, Н. Г. Поплаухина, Т. А. Дербеновой, О. И. Лоскутовой,** выполнившее за пятидневку 8,3 сменных нормы. За достигнутые успехи коллективу звена присуждено первое место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома. Каждый член звена награждается денежной премией в сумме 15 рублей;

—звено на скирдовании соломы колхоза «Коммунар» в составе **М. М. Зайцева, К. С. Репина, А. А. Мухачева, Н. А. Хлыбова, Р. А. Хлыбова, И. В. Тимофеева, В. Т. Пакичева, В. А. Клешнина,** выполнившее за пятидневку 7,6 сменных нормы. За достигнутые успехи коллективу звена присуждено второе место. Каждый член звена награждается денежной премией в сумме 15 рублей.

Среди комбайнеров, занятых на уборке зерновых, победителем в социалистическом соревновании признаны:

—**Д. Е. Томилов,** комбайнер совхоза «Вякшенерский», выполнивший за пятидневку 10,2 сменных нормы. За дости-

гнутые успехи ему присуждено первое место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с награждением денежной премией в сумме 15 рублей. В честь **Д. Е. Томилова** в райцентре зажжена Звезда трудовой славы;

—**С. П. Иванов** — комбайнер колхоза «Малокаменский», выполнивший за пятидневку 9,4 сменных нормы. За достигнутые успехи ему присуждено второе место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник», с награждением премией в сумме 10 рублей.

За выполнение условий социалистического соревнования за пятидневку и достигнутые успехи занесены на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и награждены денежной премией: **В. Г. Архипов, А. М. Вершинин, А. А. Демин, В. П. Бурков, Г. Г. Архипов** — комбайнеры колхоза имени Ленина, **А. С. Федяев, В. С. Копосов, В. Г. Матвеев, комбайнеры** колхоза «Малокаменский», **Е. И. Смирнов, А. С. Долгих, М. Н. Клешнин** — комбайнеры колхоза «Коммунар», **В. Г. Махнев, С. В. Солоницын, Н. В. Посажеников** — комбайнеры совхоза «Ошминский», **Н. В. Клешнин** — комбайнер колхоза имени Тимирязева, **И. М. Безденежных, В. И. Исупов** — комбайнеры совхоза «Прогресс», **Б. В. Хлыбов** — комбайнер совхоза «Вякшенерский», **С. П. Иванов** и **В. М. Кудрявцев** — комбайнеры колхоза имени Кирова, **В. Е. Васильев, А. А. Вшивцев, С. Ф. Вториин** — комбайнеры колхоза «Путь Ленина».



По представлению колхозов и совхозов, решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» занесены механизаторы, добившиеся наивысших показателей на уборке урожая зерновых: **В. Г. Архипов, А. М. Вершинин, А. А. Демин, В. П. Бурков, Г. Г. Архипов** — колхоз имени Ленина. **А. С. Федяев, В. С. Копосов, В. Г. Матвеев, С. П. Иванов** — колхоз «Малокаменский». **Е. И. Смирнов, А. С. Долгих, М. Н. Клешнин** — колхоз «Коммунар». **В. Г. Махнев, С. В. Солоницын, Н. В. Посажеников** — совхоз «Ошминский». **Н. В. Клешнин** — колхоз имени Тимирязева. **И. М. Безденежных, В. И. Исупов** — совхоз «Прогресс». **Б. В. Хлыбов** — совхоз «Вякшенерский». **С. П. Иванов, В. М. Кудрявцев** — колхоз имени Кирова. **В. Е. Васильев, А. А. Вшивцев, С. Ф. Вториин** — колхоз «Путь Ленина».

Букет из колосков

Это ржаное поле за деревней Шатташкем не из легких — место тут низинное, сырое, не во всякое время технику держит. «Поэтому мы его не трогали до лучших времен, — говорит директор совхоза «Прогресс» **А. П. Чикнишева.** Сейчас, когда жара сделала свое дело, можно и это поле жать. Там сегодня работает шесть комбайнов, управимся там — и с озимыми будет покончено. Если вы сейчас туда поедете,

оправдать... но ведь и мои товарищи не хуже работают...»

—**Бери, Алексей, заслужил,** — говорит ему **Павел Иванович Трушков.** На правах старшего он первым поздравляет комбайнера с наградой.

Товарищи по работе, **Исупов** и **Трушков** — соперники в социалистическом соревновании: оба возглавляют уборочные звенья. Но это не мешает им радоваться успеху друг друга, ведь в трудовом соперничестве залю-



как раз угадаете на «дожинки».

Мы поехали. Это было захватывающее зрелище. Само по себе поле очень большое, оно все было убрано — остался небольшой участок за лесочком. Вот там-то и работали комбайны.

Недаром сам процесс жатвы на комбайнах изобилует морскими терминами: машина сравнивается с кораблем, бороздящим водные просторы, руль комбайна — штурвал. Такие же сравнения пришли в голову и нам, как только мы увидели в работе эти мощные, красивые машины. Один за другим шли они по ржаному полю — действительно, как корабли, бороздящие... нет, не морские пространства, — хлебные нивы.

...Накануне в конторе совхоза решали, где лучше вручить Благодарственное письмо бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства передовому механизатору совхоза **Алексею Ивановичу Исупову.** «На поле во время работы, в кругу всех механизаторов — самое подходящее», — решила **Антонина Петровна.**

Устраиваем для комбайнеров небольшую перекур, сообщаем цель своего приезда. **Алексей Иванович** принимает Благодарственное письмо, произносит традиционные в таком случае слова: «Спасибо... постараюсь

жену высокое результаты труда».

Поздравляют его и другие механизаторы. Каждый из них — с опытом и мастерством, их имена известны не только в совхозе, но и в районе: **Николай Васильевич Сластиков, Василий Леонидович Кодочников, Иван Михайлович Безденежных** почет и уважение заслужили ударным трудом на пахоте и севе, заготовке кормов, жатве зерновых. В отличие от них, **Дмитрий Сырчин** — новичок в этом деле, первый сезон работает в совхозе. Но от товарищей по работе не отстает, нормы выполняет.

Поздравляют **Алексея Ивановича Исупова** все, а шофер комсомолец **Иван Андрианов** преподносит победителю букет из колосьев ржи — подарок со значением, символический.

В короткий перекур разговариваем о ходе уборочных работ в хозяйстве — все механизаторы в курсе, как идут дела в страду, поэтому и работают с перевыполнениями.

И вот опять загудели моторы, двинулись комбайны на штурм зернового поля. В кабине за стеклом одного из комбайнов видим красочный белый листок — Благодарственное письмо, обрамленное колосьями ржи...

А. МИХАЛИЦЫН.
На снимке **Алексей Исупов** (слева) и **Дмитрий Сырчин.**

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Труд учителя, а особенно учителя сельской школы, нелегок, требует терпения, затрат нервной энергии, самоотдачи. И от того, как учитель отдохнул в свой летний отпуск, восстановил свои силы, поправил свое здоровье, зависит, с каким настроением он встречает начало учебного года, зависят результаты его работы.

Райком профсоюза работников просвещения в этом направлении проводит большую организаторскую работу. Практически второй год подряд мы обеспечиваем экскурсионными и туристическими путевками по городам Советского Союза и всесоюзным маршрутам всех желающих. В этом году более тридцати учителей воспользовались предоставленной возможностью.

Побывали в Прибалтике учителя Шайгинской и Буреполомской средних школ, в Феодосии — учителя Тоншаевской средней школы, экскурсионные путевки в Сочи брали учителя Буреполомской ШРМ, в Ялту — Южной ШРМ. Ошминские преподаватели совершили путешествие по Военно-Осетинской дороге, трое учителей — по Волге до Астрахани и обратно. Учитель Шайгинской средней школы В. М. Налылов по приобретенной им путевке выезжал в Румынию.

Практически каждый седьмой работник нашей системы был охвачен организованным отдыхом. Если учителя Шайгинской, Буреполомской ШРМ, Тоншаевской активно приобретают путевки, то мало или совсем не приобретают путевки учителя Пижемской средней, Кодочинской, Соловьевской, Больше-селковской восьмилетних школ, дошкольных учреждений. Мало обращаются за путевками учителя, находящиеся на заслуженном отдыхе. Ежегодно мы не используем половины путевок в дома отдыха из тех, которые выделяются нам обкомом профсоюза и которые оплачены по линии социального страхования. Очевидно, мест-

ным комитетам школ и детских садов надо активизировать организаторскую работу в данном направлении, больше интересоваться жизнью учителя. Уже во второй половине учебного года надо знать, где и как собирается проводить свой отпуск каждый учитель, какая нужна ему помощь.

Путевки на санаторно-курортное лечение мы получаем по разрядке обкома профсоюза, но, к сожалению, в недостаточном количестве. По решению райкома профсоюза, путевки выдаются хронически больным и остро нуждающимся. Так, в этом году поправили свое здоровье в санаториях Гусева и Мурыгина из Шайгинской, Жуков из Ошминской школ, Трушкова — директор очно-заочной школы, Березин и Зайкова из Пижемской, Шубина из Тоншаевской школы. Хлыбов — заведующий РОНО, Березин из Лесозаводской школы.

Такую работу по организации отдыха и лечения учителей, исходя из своих возможностей, проводит райком профсоюза.

Пока еще очень мало занимаются организацией отдыха учителей комиссии месткомов школ. Богатые природные условия нашего района позволяют организовывать походы в выходные дни, выезды на рыбалку, по грибы, ягоды. Это дает возможность людям отдохнуть, укрепить свое здоровье. И если это проводится в Пижемской, Тоншаевской школах, то в большинстве школ организация отдыха пущена на самотек. И местным комитетам школ не надо ждать очередного следующего лета — теплая сухая осень, лес, богатый дарами природы, даст возможность активного отдыха и сейчас. И после такого выходного дня, получив заряд бодрости, учитель в течение недели сохраняет высокую работоспособность.

Большое значение в укреплении здоровья трудящихся, повышении их здоровья уделяется физической культуре и спорту. И здесь местным школам есть большое поле деятельнос-

ти. Практически во всех школах района есть спортивные залы, неплохое обеспечение спортивным инвентарем, в школах работают квалифицированные специалисты по физической культуре, но вот парадокс — учителя почти не занимаются в спортивных секциях, группах здоровья.

Хочется привести положительный пример Тоншаевской средней школы. Здесь учителя посещают волейбольную секцию, заняли второе место на первенстве райцентра, участвовали в лыжных соревнованиях, во всесоюзном «дне лыжника», работала одна «группа здоровья». И в этом году местком школы планирует организовать несколько «групп здоровья» соответственно возрастам учителей.

В мае этого года наш район отчитывался на президиуме обкома профсоюза работников просвещения по состоянию заболеваемости среди учителей. К сожалению, потеря рабочего времени по причине заболевания у нас высокая. Почти 50% процентов заболеваний — это простудные. В какой-то степени причина — в несоблюдении теплевого режима в школах. И здесь месткомам надо помогать администрации, а иногда, может, и потребовать, чтобы в школе было тепло. Но нерегулярные занятия в спортивных секциях, группах здоровья должны стать надежными помощниками в укреплении нашего здоровья.

Трудовые успехи педагогического коллектива зависят от трудовой активности, состояния здоровья каждого его члена. Состояние здоровья трудящихся — это не только их личное дело, это богатство государства. И профсоюзные активы, местные комитеты школ должны работать под лозунгом, выдвинутом на XVII съезде профсоюзов: «Каждому трудящемуся — заботу и внимание».

Г. КИСЛИЦЫН,
председатель райкома профсоюза работников просвещения.



Алексей Сергеевич Федяев — один из старейших механизаторов колхоза «Малокаменский». Более двадцати лет трудится в хозяйстве. Многие виды техники прошли за эти годы через его руки. Работал на тракторах, комбайнах. Часто добивался высоких результатов труда.

Неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями, другими отличиями. Он ударник коммунистического труда.

Сейчас Алексей Сергеевич на комбайне. Многие гектары успевает сжать с начала сезона. Работа его отличается высоким качеством, оперативностью.

На снимке: А. С. Федяев.

Фото И. Ляшенко.

ГОТОВЫ К ПРИЕМУ
КАРТОФЕЛЯ

Общий объем закупок картофеля в 1982 году установлен 6000 тонн, в том числе от населения — 1000 тонн.

В соответствии с решением облисполкома и постановлением правления облпотребсоюза заготконтора должна отгрузить картофеля в Туркменскую ССР — 4200 тонн и 350 тонн на экспорт.

Приемку картофеля от населения будут производить заготовители-продавцы магазинов, кроме того, будут открыты временные приемные пункты — в поселках Южный, Шерстки, Буреполом, селе Ошминское, деревне Вякшенер.

По отгрузке на экспорт — в республику Куба мы должны в текущем году отгрузить картофеля в количестве 350 тонн. Согласно решению исполкома «О плане использования картофеля на экспорт» для отправки картофеля утверждено четыре колхоза: «Коммунар» — 70 тонн, «Путь Ленина» — 110 тонн, имени Тимирязева — 70 тонн, имени Кирова — 100 тонн.

Для затаривания картофеля имеем в наличии 12 тысяч штук сеток и 6 тысяч тканевых мешков.

А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
директор заготконторы.

С 1 сентября колхозы и совхозы приступили к копке картофеля. Государству пойдет урожай «второго хлеба». Мы готовим материально-техническую базу к этому ответственному периоду.

Заготконтора Тоншаевского райпо располагает двумя пунктами приема картофеля: на станции Тоншаево и станции Пижма.

На станции Тоншаево имеется механизированный пункт на 300 тонн с пятью накопительными бункерами. Пункт оборудован двумя автотранспортерами на 10 и 15 тонн, системой транспортеров, имеются двое автобусов на 10 и 15 тонн. Оборудование и механизмы исправные.

На пункте подготовлено к работе помещение, лаборатория, оформлена наглядная агитация. Имеется хранилище емкостью 60 тонн, готовое к приемке картофеля.

На станции Пижма планируем принимать картофель только от населения. При пункте имеется дощаный склад, площадью 200 квадратных метров с заасфальтированной внутри площадкой. Имеется хранилище на 350 тонн.

НА ВДНХ СССР

С ХИМИЕЙ — ПО НАУЧНОМУ

ном питании» стала диагностика состояния развития живой зелени. Тщательный анализ листа или стебля растений позволяет специалисту сделать вывод, какая нужна будущему колосу помощь, чем подправить баланс его подземной «столовой». В листе озимой пшеницы, например, должно быть строго определенное соотношение азота, фосфора и калия.

Не менее важны для практи-

ки методы наиболее экономичного использования туков.

Рекомендации, с которыми знакомит выставка, предложены учеными Всесоюзного НИИ удобрений и агропочвоведения им. Д. Н. Прянишникова, НИИ по удобрениям и инсектофунгицидам им. Я. В. Самойлова и другими научно-исследовательскими организациями.

(Корр. ТАСС).

УРОКИ УМЕЛЫХ ЛЬНОВОДОВ

Высокий урожай, вопреки трудностям погоды, наметило собрать в этом сезоне комплексно-механизированное звено В. Гусева. В опытно-производственном хозяйстве имени Ленина ВНИИ льна, что в Торжокском районе Калининской области, это звено за минувший сезон получило с каждого из 265 гектаров по 8,2 центнера льноволокна, по 5,1 центнера семян. Уверенность в успехе коллектива прямо связана со стабильностью высоких результатов его труда из года в год. Опыт звена В. Гусева можно

позанимствовать в экспозиции «Льноводство — на промышленную основу», открытой на ВДНХ СССР. Торжокские механизаторы выращивают и убирают долгунец по многократно технологической схеме, широко используя комплекс машин, рекомендации науки.

Предшественником выступают яровые зерновые. Осенью — за 3—3 недели до зяблевой вспашки — проводят лущение стерни, под зябь вносят фосфорные и калийные удобрения. Зябь

обычно пашут в первой половине сентября. Культивируют по мере появления сорняков. Весной, после боронования, высевают семена, непременно протравленные, сорта «торжокский-4». Семена размещают сеялкой СЗЛЛ-3,6 по норме 10 миллионов штук на гектар. Уборку звено ведет комбайном ЛК-4А в стадии желтой ранней спелости. Поднимают солому и тресту подборщиком ПТП-1, сушат — на карусельной противоточной сушилке. И, наконец, заключительная операция, — сдача продукции по схеме «поле — завод».

(Корр. ТАСС).



Комсомолец Михаил Подковырин работает в совхозе «Прогресс» на машине ГАЗ-53. Это добросовестный, исполнительный, с ответственностью относящийся к делу работник. Так о нем отзываются и товарищи по работе, и дирекция совхоза.

В «Прогрессе» Михаил четвертый год. Здесь он начал свою трудовую деятельность. Семена ли подвезти в пору сева, зеленую массу или зерно на совхозный ток — все делает вовремя, умело.

Сам он так говорит о своей работе: «На машине работать мне нравится. Технику люблю с детства. И сейчас ни чуть не жалею, что имею профессию шофера, работаю в совхозе. Других планов пока нет».

На снимке: М. Подковырин.

Фото И. Ляшенко.

РЕПОРТАЖ

Хорош урожай картофеля

Картофелеводы колхоза имени Кирова в числе первых хозяйств района приступили к уборке «второго хлеба», который размещен на площади 170 гектаров. Пока в поле работают два картофелеуборочных комбайна из шести имеющихся, скоро включатся в работу четыре других.

Моя поездка в колхоз имени Кирова началась с разговора в правлении с председателем В. С. Зайцевым и главным агрономом П. И. Герасимовым. Они рассказали мне о начале и ходе уборки картофеля в хозяйстве.

—Перед нами, как руководителями, стоит сейчас главная задача,— говорит председатель,—это упор на качество уборочных работ. Картофель нынче у нас уродился отменный, так что рассчитываем накопать с одного гектара, по сравнению с прошлым годом, значительно больше. Для уборки «второго хлеба» у нас в хозяйстве создано два уборочных звена, в каждое из которых входит по 3 картофелеуборочных комбайна, работу начало пока только одно звено. На днях закончим уборку зерновых, тогда и темпы работ на копке картофеля значительно возрастут, а пока приходится работать на два фронта.

Сегодня уборка клубней ведется неподалеку от деревни Зотово. Один за другим по полю шли два картофелеуборочных комбайна, управляли кото-

рыми звеньевой А. Е. Аплатов и механизатор П. Н. Кудрявцев.

—До обеда будем сегодня убирать семенной материал,— говорит агроном,— он у нас размещен на этом поле на пяти гектарах— это перспективный картофель сорта «Вятка», а после обеда, думаю, пойдут первые машины с картошкой на приемные пункты, для продажи государству.

Быстро накапливается в бункерах комбайнов картофель, одна за другой подъезжают машины, загружаются и везут его в хранилище, которое находится недалеко от картофельного поля.

—Хорош нынче урожай картофеля уродился,— добавляет П. И. Герасимов,— пока убираем около 150 центнеров с гектара.

Неплохо организованы на поле работы. Шоферы Г. А. Шамшин, В. Н. Степанов и Н. А. Пономарев не дают простаивать звену ни минуты. Четко исполняют свои обязанности и комбайнеры В. П. Трушков и С. П. Герасимов. Хорошо трудятся и женщины-колхозницы, которые подбирают картофель за комбайнами.

С каждым заездом все меньше становится на поле клубней, все больше становится убранная площадь. Ширится фронт работ у картофелеводов колхоза.

В. РОДИОНОВ.



Московская область. Росту производства продуктов животноводства, ведущегося на промышленной основе, эффективно помогает новая отрасль молочной промышленности—выпуск заменителей цельного молока для выпойки молодняка сельскохозяйственных животных.

В 300 животноводческих хозяйств многих районов нашей страны восстанавливает свою продукцию Вороновский завод регенерированного молока. Сейчас на нем каждые сутки выпускается свыше 80 тонн этого продукта. Он изготавливается по специальным рецептам и представляет собой смесь сухого обезжиренного молока, жиров, витаминов, микроэлементов, сухих и вкусовых добавок.

Вызревшие нового продукта в животноводство дало возможность сохранять тысячи тонн цельного молока для снабжения населения и экономить миллионы рублей в сельском хозяйстве.

На снимке: со склада готовая продукция отправляется потребителям.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Москва. Более половины всех изделий, выпускаемых заводом «Энергоприбор», маркируется государственным Знаком качества. Завод выпускает средства вычислительной техники, широко используемые при проведении научных экспериментов, в сельскохозяйственном производстве, во многих отраслях промышленности, везде, где нужно автоматизировать технологические процессы.

Работники завода уделяют большое внимание заказам для сельского хозяйства. Изготовлено уже несколько десятков машин централизованного контроля температуры зерна на крупных элеваторах.

Коллектив завода решил досрочно выполнить годовую программу по поставкам новых машин типа «М-5».

На снимке: регулировщики В. В. Баранов (слева) и П. Д. Серов за наладкой новой машины для крупного элеватора.

Фото В. Коцевого.

(Фотохроника ТАСС).

НЕ ДАДИМ ГОРЕТЬ ЛЕСАМ

Ранним утром субботнего, воскресного или просто обычного дня сотни людей устремляются в лес. Кто по грибы, кто по ягоды, кто на охоту, а кто просто отдохнуть после трудовой недели. И всех примет, всех щедро одарит наш добрый друг—лес. Но, находясь в лесу, мы, к сожалению, не всегда по-дружески, далеко не всегда платим лесу за его красоту и щедрость вниманием и заботой.

Все ли знают правила поведения в лесу? К сожалению, не все. А даже если и знают, то пренебрегают ими. Общеизвестно, что наибольший ущерб лесу наносят лесные пожары. Поэтому в опасный в пожарном отношении сезон люди, посещающие лес, должны помнить, что в этот период воспрещается бросать в лесу горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячий пепел. Нельзя употреблять при охоте в лесу пьжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов.

Наибольшее количество лесных пожаров возникает от незатушенных костров. Разводить костры можно далеко не везде.

Запрещается разводить костры в хвойных молодниках, старых горельниках, на участках ветровала и бурелома, торфяниках, лесосеках с наличием на них порубочных остатков и готовой продукции, под кронами деревьев. Выбранная под костер площадка должна быть окаймлена минерализованной полосой (полосой земли, очищенной от всего горючего материала, до минерального слоя почвы) шириной не менее 0,5 метра.

Правила пожарной безопасности в лесах СССР обязывают каждого, кто обнаружил лесной пожар, немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить его своими силами—сообщить о нем работникам лесного хозяйства, милиции или исполнительного комитета Совета народных депутатов.

Направляясь в лес, каждый должен всегда помнить о том, как вести себя там, чтобы не причинить вреда зеленому другу.

Н. СИНЦОВ,
инженер охраны леса
Пижемского лесхоза.

ТАЙНА СИЛЫ ВНУШЕНИЯ

Известен необычный случай в истории медицины: приговоренный врачами к смерти человек остался жить. Это был известный в свое время цирковой артист австриец То-Рама. Во время первой мировой войны он был тяжело ранен на фронте. В госпитале оказался в палате для смертников и, придя в сознание, услышал слова хирурга: «Этого оперировать не надо, он все равно умрет». То-Рама внутренне сопротивлялся приговору и стал повторять про себя одни и те же слова: «Я буду жить, я обязательно поправлюсь, я не чувствую боли...».

Когда через некоторое время врачи снова заглянули в его палату, то с удивлением обнаружили, что пациент жив. Его оперировали. Операция проходила без наркоза (в то время его еще не везде применяли). То-Рама внушал себе, что не чувствует боли и легко ее перенес. Он понял: одержал победу над самим собой, а выздоровев, стал демонстрировать в цирках отсутствие болевой чувствительности, прокалывая свое предплечье шпагой насквозь...

Это не выдумка, а живой факт. Но, исцеление произошло вовсе не по воле божьей, как могут думать верующие люди. Подобным фактам есть научное толкование: самовнушением удается избирательно затормаживать те центры головного мо-

зга, которые ведают болевými ощущениями. Более того, теми же приемами можно создать и поддерживать в центральной нервной системе тот или иной очаг длительного, стойкого возбуждения, то есть нужную «доминанту».

То-Рама выздоровел потому, что много раз повторял: «Я

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

буду жить, я поправлюсь, я не чувствую боли...». Именно в этом неустанном повторении главное условие образования «оздоровительной доминанты», а вместе с тем и секрет благотворного действия самовнушения. Секрет, который был в давние времена известен восточным народам, христианским подвижникам, а сейчас в осознанном и исследованном наукой виде применяется психотерапевтами.

Поначалу целебной силой словесного внушения наши предки пользовались вслепую, а потому довольно часто приносили больному не столько пользы, сколько вреда. Магические заклинания колдунов, знахарей строились на наивных суеверных формах словесных внушений, которые иногда достигали цели и принимались тогда невежественными людьми за «чуждое исцеление».

Большую роль в развитии учения о гипнозе, внушении, самовнушении сыграл выдающийся русский ученый, «отец психотерапии» академик В. М. Бехтерев. Он был не только прекрасным врачом, но и обладал огромной силой внушения. Однажды Бехтереву в присутствии студентов показали больно-

го, разбитого параличом, который 9 месяцев не мог самостоятельно двигаться. Бехтерев загибнул его, а потом стал внушать, что нет больше у него паралича, он может стоять, ходить. И действительно, на глазах изумленных студентов больной встал и самостоятельно пошел в палату.

Представим себе на минуту, что доктор продемонстрирует подобное исцеление в стенах «святой» церкви. Объективный наблюдатель должен честно признать, что научная, психотерапевтическая суть факта от этого не изменится. Лишь окраска его примет мистический, религиозный характер. Этим-то и пользуются при случае церквенники.

Внушение, говорил В. М. Бехтерев, это вторжение в ум какой-нибудь идеи. Встреченная большим или меньшим сопротивлением личности, она нако-

пец принимается без критики и выполняется без осуждения, почти автоматически. Нередко такая идея проникает в сознание совершенно незаметно, хотя и действует во время бодрствования человека. Внушение— непосредственное прививание тех или иных психических состояний одного лица другому без участия воли воспринимающего лица, а нередко без ясного осознания того, что происходит. Это—мощное средство воздействия на психику человека, и пользоваться им может только врач. Лишь ему доступно правильное его применение.

Нередко верующие прибегали (да и теперь тоже) к помощи знахарей, колдунов, шаманов. Они подолгу стоят с молитвами в храмах у «чудотворных» икон и мощей, прося исцеления. Иногда больной, проникаясь верой в «чудо», выздоравливает. Но чаще всего надежды на исцеление тонут в нервных расстройствах, порождаемых атмосферой мистики и религиозного дурмана. В надежде на «чудо» больные запускают болезнь, не отдавая себе отчета в том, что лечению самовнушением она не подлежит.

Наука объяснила природу внушения и самовнушения, сняла с этих явлений покров таинственности и мистики, помогла понять сущность «чуждесных исцелений», сильно обезоружив этим церковь. В. АСТАХОВА.

